

酒鋼日報



JIUGANG RIBAO

2022年12月9日 星期五
壬寅年十一月十六 总第7077期



官方微信

本期4版

《酒鋼日報》编辑部出版

中共酒泉钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN62—0035



宪法宣传周

【2022年12月4日—12月10日】

学习宣传贯彻党的二十大精神
推动全面贯彻实施宪法

继承遗志 扛起新使命 接续奋斗 迈向新征程

酒钢干部职工沉痛哀悼深切缅怀江泽民同志

记者 马琳 殷艺

12月6日上午10时,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。集团公司组织广大党员、干部、职工怀着沉痛的心情收听收看追悼大会直播,认真聆听习近平总书记追悼大会上所做的悼词,深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范。

大家一致认为,江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,他把毕生心血和精力都献给了党和人民,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福鞠躬尽瘁、奋斗终身。我们缅怀江泽民同志的光辉业绩,就是要化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在各自的岗位上努力工作,团结奋斗,为把酒钢建设成为主业突出、治理规范、管理科学、和谐发展的现代化企业集团作出贡献。

大家表示,对江泽民同志最好的告慰就是在新时代新征程上继续踔厉奋发、勇毅前行。我们要把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

集团公司领导、职能部门负责人集中收看追悼会直播;会前,大家共同观看影像资料,回顾了江泽民同志1992年视察酒钢时的情景。

1992年8月10日,江泽民同志到酒钢视察工作,询问了酒钢生产建设情况,并到炼铁厂一号高炉和二轧厂高速线材车间实地了解生产情况,勉励酒钢要在现有的基础上加快发展速度,为西北地区经济发展作出贡献。

江泽民同志始终关心、关注中国钢铁工业的振兴,重视产业工人的成长进步。他赞扬酒钢职工艰苦创业、坚韧不拔、勇于献身的“铁山精神”,认为在这里建成这样一个钢铁基地很不容易。当听到酒钢当时铁矿石生产大于铁、铁大于钢、钢大于材的情况时,他对身边的工作人员说,对这样的企业在政策上怎样倾斜,你来做文章。

江泽民同志日理万机。他到西北边陲的酒钢视察工作,体现了党中央对酒钢建设的关怀,对长期工作、生活在祁连戈壁的广大酒钢职工、家属无疑是巨大的鼓舞。

当时受到江泽民同志亲切接见的省劳模范原、原酒钢炼铁厂机修车间主任王文忠,原酒钢1号高炉值班工李建军回忆起江泽民同志视察一号高炉的场景还历历在目。

王文忠说,1992年8月10日,江泽民同志到酒钢一号高炉视察,在风口平台看出铁情况,和在场的每个人握手,还主动提出和大家照相。现在回想起来,当时的情景恍如昨日、难以忘怀。江泽民同志对酒钢生产建设的巨大关怀,成为激励酒钢干部职工奋勇前行的不竭动力。

李建军说,江泽民同志神采奕奕地登上高炉平台,满面笑容地来到值班室,和我们亲切握手,嘱咐我们说“炼铁条件很艰苦,要保护好身体,把安全工作做到位”。江泽民同志亲切的话语至今时时萦绕在我的耳边,他对我们一线工人的殷切期望和热情鼓励,使我终生难忘。

宏兴股份公司总经理、党委副书记杜昕说,我们怀着无比沉痛的心情悼念江泽民同志,深切缅怀他的卓越功勋,追忆思贤、继承遗志。江泽民同志特别重视钢铁工业的改革,我们缅怀江泽民同志,就是要牢记他的殷殷嘱托。新征程上,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把对江泽民同志的哀思转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,锚定“十四五”规划新目标、新愿景,大力构建现代化产业体系,固强补弱,蓄势赋能,坚决打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,为中国钢铁工业振兴发展贡献更多的智慧和力量。

全国劳模、省第十四次党代会代表,东兴铝业公司电解四作业区党支部书记、作业长王小康说,我们怀着无比崇敬和沉痛的心情,深切悼念和缅怀敬爱的江泽民同志。作为一名产业工人,我将化悲痛为力量,突出实干的工作作风,立足岗位履职尽责,团结带领作业区职工铆足劲、渡难关、增活力、提指标、创效益,充分发挥模范带头和示范引领作用,为推动企业高质量发展贡献力量。

陈得信在集团公司党委书记例会上强调

把学习贯彻党的二十大精神持续引向深入 统筹发展和安全 全力冲刺年末收官 深入谋划明年开局

本报讯(记者 张瑾)12月6日下午,集团公司召开党委书记例会。集团公司党委书记、董事长陈得信主持会议并讲话。他强调,要把学习贯彻党的二十大精神持续引向深入,统筹发展和安全各项工作,紧盯全年目标任务全力“冲刺”,把握大势深入谋划明年开局,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

集团公司领导程子建、任建民、常成武,党群部门负责人参会,行政部门负责人列席,各单位党委书记、副书记视频参会。

会议第一议题学习了习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示精神。

陈得信强调,各单位各部门要深刻认识安全生产工作的艰巨性、复杂性、紧迫性,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要指示精神上来,认真贯彻落实省委常委会第四次全体(扩大)会议精神,坚持安全第一、预防为主,一体谋划、一体推进疫情防控、生产经营和安全生产工作,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,把各项工作抓紧抓实抓细。

陈得信强调,年关临近,公司各项工作处在冲刺、全力完成全年目标任务的关键期,统筹发展和安全各项工作任务较重,要把安全发展贯穿到生产经营的各领域全过程,将“两个至上”作为推进工作的根本遵循,将排查解决事故隐患当作作为职工群众服务的重要内容,坚决杜绝“严不起来、落不下去、见不到实效”等问题,以过硬的举措、务实的作风,把安全生产工作责任抓在手上、扛在肩上,不忽视一个风险、不放过一个隐患,守牢岁末年初“安全关”。

陈得信指出,11月份,面对严峻的疫情防控形势,集团公司按照“疫情要防住、

经济要稳住、发展要安全”的重要要求,采取及时有效措施,集团公司领导带队进驻一线,总部机关及时分类研判,广大干部职工驻厂工作、日夜奋战,一手抓疫情防控,一手抓生产经营,广大干部职工思想统一、目标一致、同向发力,能扛重任、能接重活、能打硬仗、能出精品,经受住了这轮疫情考验。

就近期重点工作,陈得信强调,要把学习贯彻党的二十大精神持续引向深入。公司各级党组织和党员领导干部要在原原本本、逐字逐句研读党的二十大精神的基础上,持续深入学习党的二十大精神,准确把握党的二十大精神对国资国企高质量发展提出的一系列新部署新指示新要求,深入思考“干什么、怎么干”的思路举措,立足国家所需、甘肃所能、酒钢所为,把发展形势分析透,把预期目标研究准,把重点任务谋划实,把重大项目储备好,在加快国有经济布局优化和结构调整、完善中国特色现代企业制度等重点工作上深度发力,切实把党的二十大精神贯彻落实到公司高质量发展的各环节全过程。要认真落实学习、宣传、宣讲、教育、培训等各项工作,组织好公司宣讲团的线上线下宣讲事宜,把党的二十大精神传递到每一级组织、每一名职工。

陈得信强调,要统筹发展和安全,为年底各项工作收官提供安全平稳的良好环境。要筑牢守好安全生产防线,坚持稳中求进、稳健经营,正确处理安全与管理、安全与生产、安全与设备、安全与效益、安全与培训的关系,认真落实“功夫下在现场、基础打在班组”,将安全责任落实到最小工作单元。要严格落实“三管三必须”要求,以极端负责的态度抓好安全生产工作,为年底各项工作收官提供安全平稳的良好环境。要筑牢守好疫情防控防线,坚决扛牢防控责任,根据形势变化,持续优化完善

疫情防控措施,通过“无疫单位”的创建,全面提升公司疫情防控工作能力,同时要持续做好职工暖心服务,持续做好职工思想教育和心理疏导。要筑牢守好国家安全防线,充分认识国家安全工作的极端重要性,牢固树立总体国家安全观,抓好意识形态领域安全,加强与情管控,做好矛盾纠纷排查化解和职工思想教育引导工作。

陈得信强调,要全力冲刺年末收官收尾,把握大势深入谋划明年开局。各部门、各单位要对照“三表一本”,紧盯全年目标任务,在剩余时间全力“冲刺”。要把牢发展导向,以高质量发展为首要任务,对明年产业发展、项目建设等工作进行前瞻性思考,要把党的二十大精神中赋予国资国企的新使命和提出的新要求研究透、落实好,不断增强公司竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,为明年各项工作开好局起好步打下坚实基础。要全力推动国企改革三年行动高水平收官,以尊重历史、实事求是的态度解决历史遗留问题,决不能为了应对检查“走捷径”。

陈得信还对做好岁末年初党建工作、强化工作作风作了要求,强调要对党建工作进行全面总结和谋划,落实好党建工作责任制、全面从严治党的责任等。党群各部门要抓好党建工作责任制考核、党组织书记抓基层党建述职评议、评优表彰等工作的筹备开展,确保各项工作高效高质量完成。要进一步强化作风,统筹兼顾,既要“五指成拳”,更要“十指弹琴”,抓主抓重抓关键,“一把手”要进一步强化责任担当,树立鲜明的结果导向,一级带着一级干,一级做给一级看,对公司安排部署的工作第一时间抓落实,不等不靠抓推进。

会议还通报了10月份党委书记例会安排事项落实情况;党委部门安排了近期重点工作。



为切实降低寒冷、冰冻、降雪天气对废水处理系统的影响,宏兴股份公司焦化厂一化作业区酚氨废水站高效统筹疫情防控和废水处理系统稳定运行工作,组织开展重点场所、重要设施防寒保温工作,确保各类设备安全过冬、环保设施正常运行。
张静 张文学 摄

奋进新征程 建功新时代

学习贯彻二十大 踔厉奋发启新程

酒钢物资量智能计量平台上线运行

本报讯(记者 张志方)近期,酒钢物资量智能计量平台上线运行,投用期间系统整体运行平稳,各类硬件设施功能正常稳定,大幅提高了酒钢物资量计量的自动化、智能化、信息化水平,有效降低职工劳动强度,计量效率提升60%、劳动生产率提高70%,预计未来3年可累计节省成本1000万元以上。

酒钢物资量计量智能化改造项目于2021年10月份正式启动,项目主体由信息自动化分公司承揽开发建设。平台由计量管理程序、大厅监控客户端程序、智能计量终端程序、移动终端程序、本地计量程序等构成。平台的投用实现了对集团公司38台衡器计量站点、与厂际间结算动态秤以及原远程集中计量系统中未纳入本项目衡器的统

一管理,并与炉料仓储管理系统、仓储物流一码通系统、智能料场系统等周边系统进行对接和数据共享。

酒钢物资量智能计量平台集成AI视觉识别、高温标签自动识别、激光对射等先进技术,架构设计上采用微服务架构,在软件开发中引入移动应用、二维码扫描、RFID识别等成熟技术,结合现场车号识别装置、PLC控制、红绿灯、红外光栅、激光对射等设备,形成了一个软硬件高度集成的智能平台。

目前,接入平台的汽车衡、静态轨道衡、动态轨道衡、吊钩秤各司其职,有条不紊地自动称重和记录,每台车仅需在量具上停留片刻即可实现自动计量。计量员只需通过计量大厅大屏监控,就可以实时通过视频监控现场情

况,通过监控总貌图,可以对各个衡器站点软件系统、硬件设备运行状态及计量过程集中智能监控,同时还可以使用手机APP、微信小程序的灵活使用,实现检斤委托下发、计量毛皮选择确认、车辆二维码生成、计量结果以及电子磅单查询等。

平台上线投用后,各单位针对平台系统实际使用的便捷性提出意见反馈,信息自动化分公司结合提出的建议对平台系统进行修改完善,使酒钢物资量智能计量平台的实用性、便利性进一步提升。下一步,宏兴股份公司镜铁山矿、榆钢公司、东兴铝业陇西分公司等异地单位衡器计量站点将陆续接入平台系统,实现酒钢物资量计量统一集中管理。

刘富强荣登2022年第三季度“中国好人榜”

本报讯(记者 张瑾)近日,中央文明办发布了2022年第三季度“中国好人榜”。酒钢物流公司职工刘富强获评“助人为乐”类别“中国好人”。

刘富强是物流公司兰新修理厂的一名维修技师,同时也是嘉峪关爱心之旅公益协会发起人、会长,嘉峪关市蓝天救援队队长。他曾获第十三届中国青年志愿者优秀个人奖、第二届甘肃省青年志愿服务项目大赛铜奖、甘肃省第五届学雷锋志愿服务“最美志愿者”、甘肃省疫情防控优秀志愿者等荣誉。

工作之余,刘富强心系公益事业,乐于奉献社会,积极投身疫情防控第一线,组织蓝天救援队队员消杀次数108次,累计消杀面积约40万平方米;他带领协会成员组织开展了敬老助残、衣物及书籍捐赠、无偿献血、无

救援等公益活动共计105场,出动人员累计约2000人次,并为山区捐赠图书约1万多册,设置旧衣物收集柜160个,捐赠新旧衣物8万余件;参与G30连霍高速公路车祸处置、文县“8·12”特大暴雨泥石流灾后重建、河南郑州“7·20”特大暴雨灾害救援行动……疫情防控,他勇往直前;灾后重建,他义无反顾;泥石流救援,他挺身而出。他以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,展现了新时代酒钢人的担当和良好形象。

据了解,中央文明办连续14年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,定期发布“中国好人榜”,生动讲述新时代身边好人故事,大力弘扬社会主义核心价值观,形成了良好的示范带动效应,在全社会营造了学习中国好人、争当时代新人的浓厚氛围。